

# Меморандум о снижении цен: Усольский свинокомплекс вышел из чата

Меморандум о стабилизации цен на социально значимые виды продуктов (то есть первой необходимости) подписали в Иркутской области.

Это прекрасно всегда, а особенно в преддверии важных выборов в Прибайкалье.

Документ заключили между правительством региона, местными производителями и региональными торговыми сетями.

Этот меморандум является соглашением, предусматривающим выполнение сторонами добровольно взятых на себя обязательств стабилизировать и не повышать отпускные цены на социально значимые продукты до конца сентября 2025 года. В свою очередь, региональные торговые сети не должны устанавливать размер торговой надбавки на данную продукцию выше 15 процентов.

В 2024 году подобный меморандум действовал в отношении куриного яйца, что позволило сдержать в регионе рост цен на этот вид продукции. Если предприятия и правда сдержат слово – замечательно. Без меморандумов ценники меняются почти на глазах.

Что ж, читаем, кто подписывал этот важный для народа документ.

Подписи под документом поставили первый зампред правительства Иркутской области Руслан Ситников, руководители СХАО «Белореченское», СПК «Окинский», ООО «Иркутский масложиркомбинат», АО «Ангарская птицефабрика», ООО «Саянский бройлер», а также целый ряд торговых сетей.

Так – очевидно, исчерпывающе – повествует правительственная пресс-служба.

«По данным группам товаров регион имеет высокую долю самообеспеченности собственным производством. Так, по данным Иркутскстата, уровень самообеспечения по яйцу составляет 154 процента, молоку и молочным продуктам 86,7 процента. В настоящее время основная задача предприятий – сохранение достигнутых объемов производства, – сдавленно сообщил министр сельского хозяйства региона Илья Сумароков.

Так а где в этом списке «Усольский свинокомплекс», Илья Павлович? Неужели самообеспеченность региона по свиному мясу хромает? Так нет, кузен Дмитрий Владимирович рапортовал по итогам года, что в единовременном содержании находится 110 тысяч поголовья, а скорое введение в эксплуатацию новых площадей позволит обеспечить прирост на 15 процентов. Вот и журнал «Животноводство России» сообщает, что на конец декабря поголовье свиней в Иркутской выросло на 3,6 процента больше, чем в 2023-м. Рекорд по многоплодию установила свиноматка из семейства Беатриса в СХПК «Усольский свинокомплекс». Число магазинов достигло 53, ежедневно их посещают более 25 тысяч покупателей. Ежедневно! Это ж какое количество избирателей может при покупке добрым словом вспомнить региональные власти, мобилизовавшие производителя на участие в меморандуме?

Вспомним: новый Сумароков в январе 2025-го приезжал в Иркутск в Серый дом, чтобы получать диплом первой степени за значительный вклад в социально-экономическое развитие региона по итогам 2023 года в группе «Производство товаров народного потребления».

И что? Такой вот фигвам Серому дому при таком-то охвате населения? А если вспомнить, какой процент законопослушных пенсионеров в пастве предприятия?

То



есть так и запишем: свиной мастодонт в сельскохозяйственном производстве Иркутской области, принадлежащий семье министра сельского хозяйства региона, демонстративно отказался участвовать в важнейшей в преддверии важных выборов акции властей Прибайкалья.

Какие бы ни были дрязги в династии, это очень, очень недальновидно. Откровенная глупость, уж давайте называть вещи своими именами. Не в европах растите свиней, чтобы так надеяться на сугубо экономические факторы, вам и Беатриса подтвердит...

Автор: Георгий Булычев © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 94 11.04.2025, 23:57  
4

URL: <https://babr24.com/?IDE=275981> Bytes: 3674 / 3510 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **510** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)